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Abschlussarbeiten von Rochusstraße bis Köhlstraße 
hier: Anfrage der SPD-Fraktion aus der Sitzung der Bezirksvertretung Ehrenfeld vom 
19.12.2011, TOP 8.2.4 

"Nach dem erfreulich schnellen Ausbau der Verlängerung der Stadtbahnlinie 5 bis „von Hünefeld-
Straße“ ist festzustellen, dass die notwendigen begleitenden Arbeiten auf der Butzweilerstraße und 
der Hugo-Eckener-Straße zwischen Rochusstraße und Köhlstraße nicht weiter gehen. Fahrbahnmar-
kierungen aus der Bauphase führen zu Unsicherheiten, Überquerungshilfen sind durch Barken abge-
sperrt, die Begleitflächen der Rampe sind durch Bauzäune abgesperrt." 
 
Daher fragen wir: 
 
Frage 1: 
 
Ruhen die mit der Verlängerung der Stadtbahnlinie 5 notwendigen Maßnahmen wegen der geplanten 
Erneuerung der Hugo-Eckener Straße zwischen Butzweilerstraße und Militärringstraße? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die im Rahmen der Verlängerung der Stadtbahnlinie 5 notwendigen Maßnahmen (Ausbau Geh- und 
Radweg, Knotenpunkt Hugo-Eckener-Straße/Köhlstraße/Fitzmauricestraße) werden unabhängig von 
der geplanten Fahrbahnsanierung der Hugo-Eckener-Straße im Abschnitt von Butzweilerstraße bis 
Militärringstraße durchgeführt.  
 
Verzögerungen in der Bauausführung waren darauf zurückzuführen, dass die von den beauftragten 
Büros vorgelegte Ausführungsplanung keinem genehmigungsfähigen Stand entsprach. Inzwischen 
wurden die erforderlichen Korrekturen eingearbeitet und die Planung seitens der Stadt Köln zur Aus-
führung freigegeben. 
 
Frage 2: 
 
Wann ist mit der Durchführung der endgültigen Ausbauarbeiten für den vorgenannten Bereich zu 
rechnen? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Arbeiten wurden in der 49. Kalenderwoche 2011 aufgenommen. 
 
Frage 3: 
 
Welche Gestaltung ist für die herzurichtenden Verkehrsflächen in Hinsicht auf die einzelnen Nutzer-
gruppen geplant? 
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Antwort der Verwaltung: 
 
Hierzu verweist die Verwaltung auf die als Anlage beigefügten Pläne 1 -3. 
 
Frage 4: 
 
Bestehen Planungen zur Gestaltung von Straßenbegleitgrün in diesem Bereich sowie der Brücken-
rampen? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Sowohl Straßenbegleitgrün als auch eine Begrünung des KVB-Bauwerkes ist vorgesehen. Auch hier-
zu verweist die Verwaltung auf die als Anlage zur Mitteilung beigefügten Pläne 1 -3. 
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